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RINGKASAN 

 

Manajemen Pemeliharaan Sapi Pejantan di Balai Inseminasi Buatan 

Lembang, Jawa Barat, Ahmad Rofiq Udin Maulidi, NIM C31230466, Tahun 2025, 

Peternakan, Politeknik Negeri Jember, Ir. Nurkholis , S.Pt., M.P., IPM (Dosen 

Pembimbing), Ono Syamyono S.Pt, M.Si (Pembimbing Lapang). Manajemen sapi 

pejantan di BIB Lembang sudah dilakukan dengan baik dengan menjaga kebersihan 

ternak dan lingkungannya, pemberian pakan sesuai dengan kebutuhan ternak, serta 

program kesehatan hewan dilaksanakan dengan tepat. 

Tujuan dari kegiatan magang ini untuk meningkatkan wawasan, pengalaman, 

dan pemahaman mengenai kegiatan industri maupun unit bisnis dibidang peternakan 

serta menambah pengetahuan tentang manajemen pemeliharaan sapi pejantan. Kegiatan 

Magang ini dilaksanakan di Balai Inseminasi Buatan Lembang Jl. Kiwi Kayu Ambon, 

No. 78, Lembang Bandung Barat, dimulai pada tanggal 01 Agustus 2025 sampai 

dengan 30 November 2025. 

Adapun kegiatan magang di BIB Lembang yaitu meliputi pemberian hijauan 

pakan ternak, pemberian konsentrat, pengolahan lahan, perawatan ternak, pemberian 

vaksin dan vitamin, kontrol kesehatan harian, perawatan kuku, pelaksanaan desinfeksi 

kandang, pelaksanaan biosecurity, pemeriksaan kesehatan pejantan (MCU), 

penampungan pejantan, proses produksi, jasa produksi, dan pengolahan limbah. 

Manajemen pemeliharaan sapi pejantan di BIB Lembang berdasarkan SOP 

yang telah ditetapkan. SOP yang dilakukan seperti, pemberian pakan hay, konsentrat, 

dan hijauan yang telah ditentukan komposisinya dan volume  pemberian untuk tiap 

harinya.  

Manajemen pemeliharaan sapi pejantan di BIB Lembang sudah cukup baik. 

Kegiatan yang dilakukan diantaranya adalah sanitasi kandang, sanitasi ternak, program  

kesehatan, pemberian pakan dan minum, penimbangan bobot badan, dan pemotongan 

kuku.  
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Kegiatan sanitasi di Balai Inseminasi Buatan Lembang dilakukan setiap hari 

dimulai pukul 06.00 WIB sampai selesai. Pemberian pakan Hay dilakukan pada pukul 

06.00 WIB dan pakan konsentrat pada pukul 06.15 WIB. 

 

Kata kunci: Manajemen Pemeliharaan Sapi pejantan 


